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Till riksdagen
[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2016/17:156 av Ingemar Nilsson (S) Lantmäteriets resurser

Ingemar Nilsson har frågat mig om jag anser att Lantmäteriet för närvarande klarar sitt uppdrag på ett acceptabelt sätt och att myndigheten har de resurser som krävs, och vad jag avser
att göra för att Lantmäteriet på ett bättre sätt ska kunna bidra till tillväxt i hela landet.

Både jag och Lantmäteriet är väl medvetna om problemet med långa handläggningstider. Det är en fråga som jag kontinuerligt följer och diskuterar med myndigheten. En orsak till problemen är den brist på utbildade lantmätare som råder inom hela samhällsbyggnadsområdet genom den generationsväxling som pågått under ett antal år. Det utbildas relativt sett få lantmätare och konkurrensen om erfarna ingenjörer med lantmäteribakgrund är hård. Det drabbar inte bara Lantmäteriet utan alla aktörer inom samhällsbyggnadsområdet. Som en del i att komma till rätta med resursproblemet har lantmäteriområdet särskilt pekats ut i uppdraget till de statliga samordnarna med uppgift att se över behovet av åtgärder för att säkerställa tillräcklig arbetskraftskapacitet inom byggbranschen. I uppdraget ingår även att se över behovet av åtgärder för att säkerställa att utbudet av arbetskraft inom byggbranschen motsvarar den förväntade efterfrågan på kort och lång sikt.

Lantmäteriet har vidtagit åtgärder för att hantera problemet med långa handläggningstider. Verksamheten organiseras bl.a. så att lantmäteriförrättningar ska kunna handläggas var som helst i landet för att på så sätt utjämna den från tid till annan ojämna belastningen på olika kontor och för att utnyttja den lantmätarkompetens som finns, på ett effektivt sätt. Myndigheten har även satt in åtgärder för att avsluta äldre ärenden. Dessa åtgärder väntas på sikt ge positiva effekter på handläggningstiderna.

Arbetet med att komma till rätta med Lantmäteriets långa handläggningstider är dock ett stort och omfattande arbete och vi har ännu inte sett de fulla effekterna av Lantmäteriets åtgärder.  Jag anser att det är en prioriterad fråga att se till så att Lantmäteriet får bättre förutsättningar för att fullgöra sina åtaganden, bland annat att korta ned handläggningstiderna. Ett arbete med dessa frågor pågår därför inom Regeringskansliet.  



Stockholm den 25 oktober 2016


Peter Eriksson
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